Le 2 SANS ATOUT « modérateur » ou « coup de frein »

(SEF 2018, page 60)

Le 2 SANS ATOUT modérateur ou « coup de frein » est une enchere artificielle du répondant
face a un ouvreur qui déclare un BICOLORE CHER.

Il fait suite a une premiére réponse au palier de 1 dans le silence des adversaires.

Il a pour signification « partenaire j’ai une main faible ; si tu es minimum reviens dans une
de tes deux couleurs ! ».

Il ne s’emploie pas face a un BICOLORE ECONOMIQUE ou un BICOLORE A SAUT.

Il faut rappeler qu’un BICOLORE CHER promet de 18 a 23 HL dans cette situation.

Exemple :
NORD EST SUD OUEST
1& Passe 168 Passe
29 Passe 2 SA Passe

Les développements sont les suivants.

L’ouvreur décrit sa main :

S N
it &
PA 4 25A
3% — Minimum sans 5Y
3¢ — Maximum, 4% couleur forcing
3v » Minimum avec 6&-59
34 — Maximum, 3 cartes & #
3SA — Maximum, avec un arrét Carrequ

NB : dans I’hypothése ol I'ouvreur montre une réponse minimum (comme 3%ou 3% dans
I'exemple), si le répondant fait une troisieme enchére a « 3SA », c’est qu’il posséde 7 —9 HL
et I'arrét a Carreau.



